

Naziv predmeta: <b>ORGANIZOVANI KRIMINAL</b>				
<b>OPŠTE INFORMACIJE</b>				
Šifra predmeta:	MSKP- 10	Profesorica:	prof. dr Vesna Ratković	
Status predmeta:	Obavezni	Saradnica:	mr Ivana Nikolić	
Godina:	II	Konsultacije:	mr Ivana Nikolić	
Semestar:	III (zimski)	Studijski program:	Master studije- Krivično-pravosudni program	
ECTS/CSPK:	6			
<b>RASPORED SATI</b>				
Predavanja		Vježbe		Praktični rad
3		2		25%
<b>OPTEREĆENJE STUDENATA</b>				
	<b>Sedmično</b>	<b>Semestralno</b>	<b>Ukupno u toku semestra:</b>	
Predavanja	3 sata	4*15=60 sati	Nastava i završni ispit:	8*15=120 sati
Vježbe	2 sata	2*15= 30 sati	Neophodne pripreme za upis i ovjeru semestra	2 x 8 = 16 sati
Praksa	25%	25%		
Samostalan rad i konsultacije	2 sata	2*15=30 sati	Priprema i polaganje ispita u popravnom ispitnom roku	od 0 do 72 sata
<b>Ukupno:</b>	7 sati	<b>120 sati</b>	<b>Ukupno:</b>	<b>208 sati</b>
<b>OPIS PREDMETA</b>				
<b>Uslovljenost drugim predmetima:</b> nema				
<b>CILJ IZUČAVANJA PREDMETA:</b> Cilj izučavanja predmeta Organizovani kriminal je sticanje produbljenih znanja iz oblasti zakonodavnog regulisanja pojava oblika organizovanog kriminala; usvajanje znanja o ciljevima i principima relevantnih međunarodnih konvencija, kao i problematikom koja se odnosi na univerzalno definisanje organizovanog kriminala. Pravilno podvođenje i tumačenje činjeničnog stanja iz prakse pod krivične norme, kao i mogućnost primjene sankcija krivičnog prava; Produbljena znanja o pojedinim oblicima organizovanog kriminala i nadležnostima nadležnih organa za preventivno i represivno djelovanje; pozitivna praksa i iskustva EU u borbi protiv organizovanog kriminaliteta u susret ispunjavanja uslova za članstvo Crne Gore u EU.				
<b>Metod nastave i savladanja gradiva:</b> predavanja, vježbe, praktična nastava, seminarski radovi, gostovanja istaknutih stručnjaka, izrada eseja, konsultacije.				
<b>SADRŽAJ PREDMETA (PREDAVANJA)</b>				
Pripremna nedjelja	Priprema i upis semestra			
I nedjelja	Organizovani kriminal- Pojam i predmet, karakteristike, istorijski razvoj			
II nedjelja	Sadašnji zakonodavni okvir i pregled najvažnijih drugih pravnih akata			
III nedjelja	Međunarodne konvencije i njihov uticaj na domaće zakonodavstvo			
IV nedjelja	Krivičnopravna; Građanskopravna konvencija protiv korupcije; UN tzv. „Palermo konvencija“			
V nedjelja	<b>Praktična nastava: analiza odluke suda- sudija višeg suda sa predmetnim nastavnikom /na fakultetu.</b>			
VI nedjelja	<b>I kolokvijum</b>			
VII nedjelja	<b>Slobodna nedjelja</b>			
VIII nedjelja	Saučesništvo			

IX nedjelja	Krivične sankcije
X nedjelja	<b>Praktična nastava-Simulacija suđenja, predmetna nastavnica i saradnica</b>
XI nedjelja	<b>II kolokvijum</b>
XII nedjelja	Analiza konkretnih činjeničnih opisa događaja iz prakse I
XIII nedjelja	Analiza konkretnih činjeničnih opisa događaja iz prakse II
XIV nedjelja	<b>Praktična nastava: - Analiza odluke suda koja se odnosi na odgovornost pravnog lica za krivična djela- sudija višeg suda sa predmetnim nastavnikom /na fakultetu.</b>
XV nedjelja	Propisi, praksa i iskustva EU u borbi protiv organizovanog kriminala
Završna nedjelja	<b>ZAVRŠNI ISPIT</b>
<b>OBAVEZE STUDENATA</b>	
Studenti su u obavezi da redovno prisustvuju nastavi, rade planirane kolokvijume, prisustvuju i obavljaju zadatke iz praktičnih vježbi.	
<b>ISHODI UČENJA</b>	
Studenti usvajaju produbljena znanja i vještine koji se odnose na sadržaj i ciljeve borbe protiv organizovanog kriminala kod nas, kao i na primjenu načela i principa na kojima se zasniva predmetno pravo. Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: definiše i opiše institute i pojmove opšteg i posebnog dijela krivičnog prava koji se odnose na organizovani kriminalitet; razlikuje i razumije pojmove i institute opšteg i posebnog dijela krivičnog prava i njihovu povezanost vezano za organizovani kriminalitet ; primjeni institute Opšteg dijela Krivičnog zakonika na specifični činjenični opis događaja; analizira činjenični opis događaja i utvrđuje postojanje elemenata određenog krivičnog djela organizovanog kriminaliteta i uslova za određivanje sankcija i drugih mjera; prepozna uslove za primjenu drugih instituta krivičnog prava kod praktičnih primjera, kako bi pravilno primjenio krivičnopravne norme. Upoznavanje sa propisima, praksom i pozitivnim iskustvima EU u borbi protiv organizovanog kriminala u cilju njihove primjene kod nas po ulasku u EU.	
<b>LITERATURA</b>	
<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Z. Stojanović i D. Kolarić, Krivično pravno suzbijanje organizovanog kriminaliteta, terorizma i korupcije, Beograd, 2014.</li> <li>2. Nataša Mrvić Petrović, <i>Krivično pravo – Opšti deo, Posebni deo</i>, Beograd, 2022.</li> <li>3. Z. Stojanović- Komentar Krivičnog zakonika Crne Gore, Podgorica, 2010.</li> </ol> <p>Odgovarajući međunarodni akti, ratifikovani od strane Crne Gore Praktikumi iz oblasti krivičnog prava.</p>	
Poeni koje studenti dobijaju za uspešno ispunjene obaveze:	
<ul style="list-style-type: none"> <li>– Prisustvo predavanjima i vježbama, aktivnost do 5 poena;</li> <li>– Individualna praktična obuka do 5 poena;</li> <li>– Kolokvijum I – 20 poena (15T+5P);</li> <li>– Kolokvijum II – 20 poena (15T+5P);</li> <li>– Završni ispit, do 50 poena (40T+10P).</li> </ul>	
<b>Student je u obavezi da uspješno položi (preko 50%) prvi i drugi kolokvijum i dobije prelaznu ocjenu na završnom ispitu.</b>	
<b>Značajan dio nastavnih aktivnosti iz ovog predmeta biće posvećen praktičnoj nastavi koja će se realizovati kroz analizu konkretnih slučajeva iz prakse, kao i kroz predavanja gostujućih istaknutih stručnjaka iz prakse. Prelazna ocjena dobija se ako se kumulativno sakupi najmanje 51 poen.</b>	
<b>Posebna naznaka za predmet: nema.</b>	
Nastavnica koja je pripremila podatke:	Prof. dr Vesna Ratković